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Ahol Weiszfeld 
a vezér

A frankhamisitási ügy krízise még 
itt FÖtAtlifc a maga isneretlen ve­
szélyt két rejtő méhével a védtelen 
C8orkt>omág fölött. A frankja rom­
lásán amúgy is tulizgatott francia 
Közvélemény felhajtására mindent 
elkövet a vérünkre szomjazó szom­
szédos kisantant, negyvenszeres ka­
tonai tu erejével az első pirarcsra 
ugrásra készen. A szanálás bor­
zalmas áldozatokkal ugy-ahogy meg­
teremtett pénzügyi eredményei a ma 
guk labilitásában egyik napról a má- 
sikrakatasztrófálisanomoliiatnak ősz- 
,ze. S a becsületünk et, függetlenségün 
két, nemzeti létünket végroaolassal 
fenyegető szituációban a kibonyolc- 
lodás fonalát szünte en összekuszálja, 
a megoldás lehetőségét újra és újra 
aláaknázza egy kéz, mindig ugyanaz 
a kéz: a magyarság belső, idegen 
ellenségének szőrös keze.

A nehéz külpolitikai helyzetben, 
amelyet nem is annyira a frank- 
hami-itók európai viszonylatban je­
lentéktelen összeesküvése, mint in­
kább az esztelen kísérletet gigászi 
méretűvé torzító internacionális sajtó­
propaganda feszitett kritikussá, a 
kormány körül egy táborba állott 
minden magyar politikai pás'.

A legitimista és fajvédő ellenzék, 
a pártonkivüliek, de még s magyar 
származású liberális politikusok is, 
mint Ugrón és Szilágyi L«jos, egy­
aránt átérzik hazafias aggodalmuk 
ban a helyzet roppant felelősségét 
8 félretéve minden párt- és sze­
mélyi ellentétet, erősitik a kormány 
pozícióját, azét a kormányét, amely 
helyes irányban, kemény kézzel 
igyekszik kivezetni az ország vész­
től hányatott hajóját az alattomosan 
lerakott aknák sorai közük

És amikor már személy válogatás 
nélkül letartóztatásban van minden 
gyanúsított, amikor a magyar jog­
szolgáltató hatóságok gyors és eré­
lyes eljárásaujbói helyreállította ama- 
gyarellammalszemben a külföld bizal 
mát, amikor a baloldali ellenzik köve­
telése: a parlamenti bizottság kikül­
dése is teljesedett, előáll a magyaror­
szági zsidóság látható feje: Vazsonyi 
Weiszftld Vilmos s a külföldi saj­
tóban leplezetlen gyűlölet el riká­
csolja világgá azokat a rágalmakat, 
amelyeket eddig csak lopva, »Jat­
tomban terjesztettek a faji szolida­
ritás titokzatos világhálózatán át 
mindenfelé, ahol csak a sémita pénz 
sémita tollforgatokat tart a maga 
nemzetrontó céljainak hi-ivasára.

Ha valaki boinirt jóhiszeműség­
gel hitt még abban a liberális dog­
mában, hogy magyar-zsidók is van­
nak s a külön célkitűzésekkel a 
nemzet testén belül romboló zsidó- 
fajiság a „vurzus“ kitalálása, most 
rádöbbenhet az infernális valóságra, 
íme a cáfolhatatlan valóság, az 
összekeverhetetlenül szétvált két 
szemközt álló tábor.

Az egyik oldalon állunk mi, ma­

gyarok, a legszentebb nemzeti ér­
tékeink aggodalmában egy táborrá 
forrva. Aki ma a frankügy minden 
tusolásától távol, de a magyar er­
kölcsi és politikai integritás védel­
mén fárad: magyar politikusok, ma­
gyar tömegek, magyar sajtó, párt 
különbség nélkül. Odaát, ahol Vá- 
zsonyi-Weiszfeld a vezér s a Prop- 
perek és Rothensteinok szekundál- 
nak, odaát, ahol napról-napra uj 
szövetségeseket vonultatnak fel fran­
cia detektivtől kezdve cseh sajtó­
irodáig a mrgyar önállóság, magyar 
becsület, magyar hitei lerombolásara: 
zsidó a vezető és zsidó a sereg és 
zsidó a teste-lelke legkisebb rez­
düléséig a sajtó is.

A frankhamisitók hazafias mo­
tívumokat hangoztatni k védekezé­
sükben. Hogy mennyiben áll ez helyt, 
annak eldöntésére a magyar bíró­
ság hivatott. De nincs az a fóruma 
a magyar államnak, nincs olyan 
itélöszékea nemzeti öntudat nak, amely 
előtt valaha is hazafias indokokkal fel­

A parlamenti bizottság megkezdte 
afrank-ücy tárgyalását 

Vázsonyi* Weiszfeld hazaárutó cikket irt a Neue 
Freie Presseben - Kész dl az ügyészség vádirata 

A frank-összeesküvés fejleményei
Budapest, január 25. A frank 

hamisítási ügy bonyodalmai már cs^k 
az arra illetékes független magyar 
bíróságot foglalkoztatok, ha a bal­
oldali politikai kötök újabb és újabb 
vakmerő kísérletekkel nem próbálnák 
meg naponta országos katasztrófává 
dagasztf-ni. A becstelen és példátlan 
aljas sajtópropaganda megriadva az 
országos felzúdulástól, most uj esz­
közökkel próbálkozik. Pestre csődi- 
tetlék az utolsó héten az egész an­
tant nemzetközi síj'ósöpredékét s 

amit a magyarországi zsld hír­
lapíró nem mer megírni, azt 
meglralja, v gy „kinyilatkoz­
tatja“ kü földi lajtestver kollé- 

gajaval.
A sok liberális inspirációja hazug 

és rágalmazó cikk és nyilatkozat 
sorában is előkelő helyet foglal el 
az a vérlá^itó vezéicikk, amelyet 
Vázsonyi Weisefeld Vilmos irt a 
béc-i Ntue Freit Pressében. A 
szocialista demokrata zsidó pilitikai 
együttes éceszgébere ugyanis rá­
jött arra, bogy felelőtlen pletykáival, 
féregként futkáló intrikáivá! nem 
érhet el semmiféle eredményt sem 
a parlamentben, sem a 25 ös bizott­
ságban, ahol rágalmait bizon', itani 
is kellene. így aztán a külföld felé 
vádolja meg a magyar kormány­
zati rendszert, bírósagot, rendőrsé­
get, olyan féktelen gyűlölködéssel, 
hogy még

a miniszterelnök részességére is 
felreerthetetlea célzásokat tesz.

A Vazsonyi féle kirohanás messze 
túllép azon a határon, ameddig egy 
ellenzéki politikusnak harcmodorban 
elmennie lehet s a maga minden 

mentést kaphasson Vázsonyi-Weisz­
feld tábora az utolsó hetekben fek­
telen dohvei, körmönfont praktikák­
kal folytatott nemzetgyalázó, or­
szágbomlasztó működéséért.

Ha körüljártatjuk tekintetünket a 
beborult, ellenséges horinzoton : az 
oláh acsarkodásában, a cseh sajtó­
háborújában, az „emigráció“ és a 
vörös Ausztria mocskos kirohaná­
saiban, a tájékozatlan francia nemzet 
tervszerű ugratásábanés félrevezeté­
sében mindenütt a bolsevizm us lerázá­
sával saikunkalátaposott Z on fellán­
goló bosszújával találkozunk: amely­
nek ma mindenpolitikai tisztesség, ha- 
zafiság álarcainak félredobásával 
Vazsonyi Weiszfeld adott leplezette 
nül kifejezést.

Hazaárulásról nem beszélünk. 
Akinek nincs hazája, az nem is 
árulhatja el azt. De a mi hazánkat 
nem engedjük idegeneknek elkótya­
vetyélni. Ők ma leszámolásra ké­
szülnek velünk: készüljünk hát mi 
Is fel, maevor testvéreim t 

magyar tekintélyt legvadabb elvete- 
medettséggel támadó hangjával és 
tartalmával

tökéletesen kimerül a hazaira 
las kritériumait.

Ezzel a cikkel szemben már csak 
az ügyészség járhat el s szerzőjé­
nek felelnie kell a bíróság előtt.

Az elmúlt két nap másik ors-zágra- 
szólo botrányát a Matin Pestre ér­
kezett munkatársa, Juies Saueiwein 
okozta, aki a fajtestvéri sajtóorgá­
numok számára hallatlan pökhendi 
és fö'ényos nyilatkozatokat tett, 
amelyekben kritika tárgyává tette a 
magyar alkotmányt, törvény-két, a 
bíróság, nyomozó hatóságok műkö­
dését s a kormány jóhiszeműségét, 
A példátlanul ízléstelen merényletre 
természetesen a liberális sajtó min­
den orgánuma a legnagyobb szim­
pátiával reagált s így laspankint ki 
alniiult a frankhamisitási-ügy vá­
lasztóvizében

két élesen elkfi'önllett tábor: 
a magyar közvélemény s vele 
szemben a demok>ata zsidóság, 
szoros kapcsolatban a kisan ant 
s a francia radikálisok zsidó 

sajtójával.
Az ügy fejleményeiről egyébként 

következő jelentéseink számolnak be :
összeült

a parlamenti bizottság
Budapest, januá' 25. A fran*- 

hamiaitasi bűnügy po-i ikai vonat­
kozásainak tisztázására kiküldött 
parlamenti bizottság ma délután 5 
órakor tartotta a megalakulás után 
első ülését. Az országiján főrendi 
házi részének oldalán a bizottság 

rendelkezésére bocsátották azt az 
üléstermet, amelyben egykor a leg­
főbb fegyelmi bizottság tartotta 
üléseit.

A mai ülés iránt érthetően nagy 
és élénk volt az érdeklődés, amit 
mutatott az is, hogy az ülésen 

a bizottság tagjai kivétel nél­
kül megjelentek.

A tanácskozások szigorúan bizalma- 
sak. A targyelas anyagáról a bizott­
ság tagjai információt nem adnak 
és csupán esetről esetre fogjak a 
közvéleményt tájékoztatni munká­
jukról. A bizottság mai ütéséről kö- 
lönbözü információkat terjesztettek, 
ezek azonban

egyszerű kltaláláiok-
Egyébként Bethlen István gróf 

miniszterelnök a bizottság munkáját 
minden rendelkezésre álló eszközzel 
megkívánja könnyíteni. Az a törek­
vése a kormányelnöknek, hogy a 
bizottság eredményes működést fejt­
sen ki és hogy a frank hamisítási 
bűnügy politikai részét minél hama­
rabb tisztázni lehessen.

A parlamenti vizsgálóbizottság ma 
tartott ülésén, amely este negyed 
10 órakor ért véget, megválasztotta 
előadóját Rubinén István személyé­
ben és belebocáihozott az érdemle­
ges tárgyalásba. A bizottság folyta­
tólagos ü|ését, — amennyiben az 
elnök a kapott fefbatalmazás értel­
mében másként nem intézkednék, 
— hojnap délután 5 órakor tartja 
meg.
A kormánypárti bizott­

sági tagok bizalmas 
értekezlete

Budipest, január 25. Az egysé­
ges part Észtéi hazy-utcai klub­
helyiségében szombaton délelőtt 11 
Órakor bizalmas értekezletet tartott, 
amelyen Almassy László, Berky 
G,ula, Bessenyey Z-no, Erdélyi 
Aladár, Erődy Harrach Thamőr, 
Herczeg BMa, Eörffy Imre, Platthy 
Gjörgj, Rubinek István, Szabó Sán­
dor és Szapiry L.jos gróf vettek 
részt.

A megjelentek személyéből arra 
lehet következtetni, hogy az egysé­
gespárt klubhelyiségeben a frank- 
hamisítási bünügv politikai vonat­
kozásainak kivizsgálására kiküldött 

parlamenti bizottság kormány- 
parit tagjai vettek resst.

A tanácskozáson Buhlen Istvan gróf 
miniszterelnök is megjelent. Teljesen 
beavatott helyen úgy értesülünk, 
hogv Bethlen Istvan gróf minise- 
terelnöit informálta a f/ankügy állá­
sáról a bízott: ág kounanyparti tag­
jait. A bizalmas megbeszélés rész­
leteiről se hivatalos, se félhivatalos 
tájtkodatást nem adnak ki.

Apponyi 
a politikai helyzetről
Apponyi Albert gróf a politikai 

helyzetről ezeket mondotta: „A> a 
felfogásom, hogy a parLmenti bi­
zottság kiküldése sem a kormány-
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nak, sem at ellenzéknek nem sta- 
bad saját politikai céljaira kihasa- 
nftlai A kibontakozás csak a magyar 
állam sérelme nélkül történhetik. A 
bizottságnak ragaszkodni kell a leg- 
ssigorubb tárgyilagossághoz. Én 
megfagyok győződve ma már, hogy 
az ügynek

semmi jelentősebb po fiikat kon 
sekvenelái nem leesnek

az országra és a miniszterelnök po­
zíciója is lényegesen megerősödött 
úgy belföldön, mint tü földön.

Készül a vádirat
Budapest, január 25. fiztrache 

Gusztáv dr főügyész a készülő vád­
iratról és az újabb nyomozásról a 
következőket jelentette ki:

Vasárnap úgyszólván egész nap 
tárgyaltam Makkay Jenő dr alelnök 
orral, a frankhamisitási ügy refe­
rensével és részletesen megbeszéltük 
a vádiratot. A franciák által elő­
terjesztett kérdőpontok 'ugyan szük­
ségessé teszik a letartóztatottak 
újbóli kihallgatását, de ez nem hát­
ráltatja a vádirat elkészítését. Re 
mélem, hogy

inombalra kész less a vádirat.
A vádirat nemcsak a letartózta­

tásban levő 21 egyén ellen szó), ha­
nem lesznek a pernek szabadlábon 
lévő terheltjei is.

Mint értesülünk, a frankügyben a 
vádirat terjedelme minden valószí­
nűség szerint megfogja haladni a 
Tisza per és a népbiztosok perének 
terjedelmes vádiratát is. A vádiratot 
először Srtrache főügyész apribálja,

Tavasszal megkezdik a hajdu- 
szoboszlói villanytelep kiépítését

Dr Erdőss Károly polgármester nyilatkozata — A 
pénzügyminiszter hajlandó a gázos-gyógyforrást a- 

város részére átengedni
(A Hajduföld kiküldött tudósitójá 

föl.) A hajduszoboszlói hőforrás ügye 
állandóan foglalkoztatja nemcsak a 
közvéleményt, hanem az illetékes 
tényezőket is, amelyek már hónapok 
óta javában dolgoznak az előkészítés 
munkálatain.

Miután a foirás ügyének minden 
fázisa rendkívül érdekli a nyilvános­
ságot, a Hajdujöld munkatársa kér­
dést intézett Hajdúszoboszló érde­
mekben gazdag kiváló polgármeste­
réhez dr Erdőss Károly hoz, aki a 
következőkben volt szives nyilatkozni.

— Engem rendkívüli örömmel tölt 
el az a tudat, hogy éppen Hajdú­
szoboszlón sikerült megtalálni ezt a 
nagyértékü természeti kincset, mert 
hiszen ez elsősorban a város szem­
pontjából bir rendkívüli jelentőség­
gel és Hajdúszoboszló fejlődését bi­
zonyára

nagy mértékben előfogja moz­
dítani.

Ezenkívül a közgazdasági szem­
pontból is nagy jelentősége van a 
gyógyvizes gázkutnak. Rendkívül ér­
tékes a vízzel előtörő gáz, amelyet 
ipari célokra lehet kitünően felhasz­
nálni.

A viz gyógyértéke tekintetében 
még magam se látok teljesen tisztán 
8 épp ezért a város részéről szak­
értőül felkértem Pattantyús Géza 
műegyetemi magántanárt, aki a viz 
megvizsgálása céljából a ma esti 
gyorssal érkezik Hajdúszoboszlóra.

Az állam egyébként elvben nem 
zárkózik el attól, hogy a forrást 

bizonyos teltételek mellett át­
engedje a varosnak.

Ebben a tárgyban Búd János pénz­
ügyminiszter most a következő le­
iratot küldte: 

majd a kijavított példány Pesfhy 
Pál igazságügyminiszterhez kerül és 
csak az ö hozzájam'ásáva! fogják 
azt sokszorosítani és a vád'o'.Uknak 
kikézbesiteni. Lehet, hogy a kikéz­
besítés hétfőn már megtörténik. Ez 
esetben

a parlamenti bizottság Háméra 
is késsltenek példányokat, 

úgy, hogy a bizottság esetleges ki­
hallgatásai alkalmával ez a vádirat 
már tájékoztatóul szolgál a tagok 
számára.

60—80 mliliárdra rúg 
WindischgrStz vagyona

Budapest, január 25. Az ügyész­
ség átiratban kért a sárospataki 
telekkönyvi hatóságtól jelentést Win- 
dischgraetz Lajos herceg vagyoni 
viszonyairól. Windisehgraetz herceg 
védőitől eredő értesülések szerint 
azok a híresztelések, amelyek arról 
szólnak, hogy a herceg anyagi rom­
lásba jutott,

nem felelnek meg a valóságnak.
A hercegnek Cvonkamagyarországon 
8000 hold földje van, Felsőmagyar- 
országon pedig több ezer hold vá­
rományosa. Vagyona a legrosszabb 
mérték szerint mérve is 60—80 mil­
liárd koronára tehető, ezzel szemben 
összes adóssága 15 milliárd korona, 
amit félévvel ezelőtt konvertált a 
Magyar Földhitelintézetnél. Voltak 
kisebb-nagyobb tartozásai is, ame­
lyeket azóta, amióta a herceg le­
tartóztatásban ül, a felesége ren­
dezett.

„1925 dec. 15-én kelt és a város 
közönsége nevében nekem személye­
sen átadott beadványára vonatkozólag 
értesítem, hogy elvben nem zárkózom 
el attól, hogy a Hajdúszoboszló kö­
zelében lemélyitatt gázos gyógy víz- 
kút a város részére átengedtessék. 
Végleges álláspontot ebben a kér­
désben azonban csak akkor foglal­
hatok el, ha meggyőződést szerzek 
arról, hogy a város ezt a természeti 
kincset jelentőségének

megfelelően lógja kihasanáiol 
és az ahhoz szükséges anyagi esz­
közöket kellően biztosította. Az el- 
lenszolgáltatást illetőleg tájékoztatá­
sul közlöm, hogy a kútba beépített 
csövekből annak felhagyása esetén 
kinyerhető csövek mintegy egy mil­
liárd értékét kellene mindenekelőtt 
a városnak a kincstár részére meg­
térítenie és ezenfelül a létesítendő

I vállalat nyereségéből bizonyos
méltányos haszonrészesedést biz­

tosítani.
Felhívom tehát Nagyságodat, hogy 

terjesszen fel leiratom kézhezvéte- 
létől számított három hónapon belül 

I részletes tervezetei arról, hogy a 
i város a gázos-gyógyvizes kutat mi- 
I képen óhajtja kihasználni és hogyan 
■ biztosítja az ahhoz szükséges anyagi 
I eszközöket. Ezenfelül teijesszen fel 

részletes ajánlatot az ellenszolgál­
tatást illetőleg is.

Ezen adatok beérkezése után fo­
lyamatba teendő tárgyalások ered­
ményéhez képest lesz módomban a 
város kérelmét illetőleg véglegesen 
dönteni.

— Miután az állam nem tud a 
forrásra áldozni — mondotta a pol­
gármester — 8 különben is gázra, 
meg olajra van szüksége s a város­

nak eines megfelelő összegű pénze, 
más módon

■agánórdekeitség bevonásával
kell a forrás, illetőleg a eaoboszlói 
fürdő sorsát biztosítani.

A gaz felhasználásával létesítendő 
villany telep feállitására a szükséges 
tőke már rendelkezésre is áll s igy 
tavasszal már hozzá is kezdünk a 
villany bevezetéséhez.

Egyelőre a fürdőtelep ügye úgy 
áll, hogy tavasszal egy ideiglenes 
bazint építünk s meglátjuk, hogy a 
fürdő milyen forgalmat tud elérni.

A fürdőtelep teljes kiépítésére már 
számos ajánlat érkezett hozzám. 
Természetesen ezek közül 8 legelő­
nyösebbet fogadjuk el. A város sem­

Feloszlik az oláh parlament
Póris jan. 25. A lapok azt jelen­

tik Bukarestből, hogy az oláh parla 
mentet április 3-án feloszlatják és i 
májusban vagy júniusban elrendelik 
az altalános parlamenti választásokat. 
Február 17-től 20-ig községi vá­
lasztások lesznek 1914 óta ez első 
ízben.

Községi választások 
Romániában

Bukarest, január 25. A minisz­
tertanács elhatározta, hogy a köz 
ségi választásokat február 17 étől 
20-ig tartja meg. Először a falvak­
ban, azután a városokban, végül a 
megyei törvényhatóságokban tartják , 
meg a választásokat. A kormány 1

Küszöbön a kinai-orosz 
háború

Japán egyelőre a várakozás álláspontjára 
helyezkedik

London január 25. A Dúty Mail-
nek jelentik Tiecsinbőt, hogy köz­
vetlen küszöbön áll a nagy orosz 
és kinai haderők összecsapása. Feng 
keresztény tábornok csapataival az 
oroszokhoz csatlakozott és Lanov 
felé vonult. Oroszország három na­
pos ultimátumot intézett Kínához ős 
abban a kaletszibériai vasút letar­
tóztatott igazgatójának szabadon 
bocsátását követeli.

Nincsenkeresztyén- 
üldözés

A Kuo-Ming-Csun párt erős osz­
tagokat küldött Siu-Csauba, ahol 
jelenleg szüneteinek a hadművele­
tek. Csang-Cso-Lin hír szerint a 
kinai-orosz viszálykodások miatt 
egybegyűjti csapatait. — A francia 
követ decemberi tiltakozása folytán 
a kinai külügyminisztérium kör­
táviratot küldött szét, amelyben 

elrendelte a vizsgálatot az ál­
lítólagos keresstyóneilenes üzel­

mek miatt.
Általában a tartományból olyan vá­
laszok érkeznek, amely szerint a 
katonák a keresztyénekkel általában 
teljes bőkében ölnek ős keresztyén- 
ellenes tüntetések sehol sem for­
dulnak elő. Az idegen lakosok a 
szerződések értelmében

teljes védelemben részesülnek.
Csang-Cso-Lin katonák a char- 

bini orosz konzul ős orosz követ­
ség minden tisztviselőjét, továbbá 

több száz bolsevlklt letartóz­
tatták.

Hir szerint Csang-Cso-Linnek az 
a szándéka, hogy Mukden és Szi­
béria között minden összeköttetést 
elvág. Az oroszok állítólag 10 ezer 
embert embert vontak össze Char- 
bín közelében.

miképpen sem fogja a fürdőt teljesm 
kiengedni a kezéből, hanem ha ma- 
gánerdekeltséggel köt is szerződés1, 
igyekezik olyan kikötéseket, meg­
szorításokat tenni, hogy

mindig belűssólhauon a lördé- 
leiep ügyeibe.

Erdőss polgármester higgadt, meg 
fontolt nyilatkozatát mind «aki őröm­
mel veheti tudomásul. Senki se gon 
dolhatta azt, hogy egy pár hónap 
alatt modern fürdőtelep épülhet ki 
Szoboszlón s a polgármester szavai­
ból is kitetszik, hogy ezt a kérdést 
a kellő nagy körültekintéssel óhajtja 
megoldani. Remélhetőleg munkáját 
mielőbb siker koronázza.

elhatározását az ellenzék nagy iz­
galommal fogadta. Maniu Gyula, 
a nemzeti párt vezére egy nyilat­
kozatban

hallatlan ostobaságnak
mondja a kormány intézkedését. 
A ^ormánynak március 8 ón tá­
vozni ke !• minthogy a jelenlegi par­
lament m ndátuma az alkotmányos 
törvény szerint akkor lejár. A kor­
mány közvetlenül távozása előtt akar 
ilyen választásokat lebonyolítani. A 
minisztertanácsról kiadott hivatalos köz­
lemény ma közli a kabinetnek a köz­
ségi választásokra vonatkozó határo­
zatai, a parlament feloszlatásáról azon­
ban nem tesz említést.

Japán készenlétben áll
Szemben a jelenleg szállingó hí­

resztelésekkel illetékes helyen meg­
állapítják, hogy a japán külügyminsz- 
térium ma bejelentette, hogy a japán 
kormány nem szándékozik a Kina 
és Oroszország közötti bonyodalomban 
közvetíteni, hanem folytatja a vára­
kozás álláspontjára helyezkedő po­
litikát.

Beavatott körökben úgy tudják, 
hogy a japán kormánynak az a né­
zete, hogy a két ország csak kölcsö­
nös megfélemlítésére törekszik és a 
japán kormány reméli, hogy az ellen- 
segeskedés kitörését el lehet hárítani.

A moszkvai kormány pekingi és 
tokiói lépései, melyek a konfliktus 
barátságos elintézését szorgalmazzák, 
csupán arra szolgáinak, hogy a bekö­
vetkezendő eseményekért elhárítsák 
az oroszokról a felelőséget.

Krachan pekingi követtől távirati 
jelentés érkezett, mely szerint a kinai 
központi kormány a Csangcsolinnal 
való

békés megegyezést 
ajánlotta a moszkvai kormánynak, uta­
lással arra, hogy Csangcsolin, még ha 
az orosz csapatok elől visszavonulni 
is kénytelen, elrendelheti a vasút el­
pusztítását.

A szibériai vasúton nagy csapat- 
szállitások kezdődtek. Szibéria és Ki­
na között a magánközlekedést be­
szüntették.

Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva és száraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányi-féie telepen
Csapó-utca 28 cógttl. — Láng Miklós, 

falaton S—49



1926 január 25. 
■' — —

HRJOUgOfcü 3

A debreceni egyetem 
gazdasági fakultásának 

ügye 
egyetemi rektor nyilatkozata

Kaptuk a kővetkező torokat: A 
debreceni Gazdasági Akadémia egye­
tembe való beolvasztására vonatko­
zólag egye» lapok azt a hirt közölték, 
bogy annak terve a kultuszminisz- 
teitöl indult volna ki, Midőn ezt a 
leghatározottabban téve» kombináció­
nak nyilvánítom, mely 

minden alapot nélktlöz, 
egyszersmind a dolog historikumára 
vonatkozólag a következőket jegyzem
Hjeg-

A Gazdasági Akadémia bekapcso- 
lá»áról valami«or az egyetem megnyi­
tásával kapcsolatban volt Szó » ennek 
nyomán az alapiratokban is benne 
van. A gazdasági tudományok egye 
térni színvonalon történő előadása 
Debrecen és vidéke polgárságának 
állandó kívánsága maradt s a legkö­
zelebb a polgármester ur elnöklete 
alatt tartott ankét is magáévá tette azt.

Az egyetem tanácsa, mely január 
21-én Északkelet Magyarország kül­
döttségét vezette, a Gazdasági Akadé­
mia kikapcsolásával kérte, a mezőgaz- 
dazági fakultást, mint a megnyitás 
küszöbén álló természettudományi fa­
kultás kiegészítését s ilyen értelemben 
Ígérte meg a miniszterelnök ur szá­
mukra a prioritást.

A mozgalomra azonban a kultusz­
miniszter ur annyira nem gyakorol­
hatott ingerenciát, hogy ez irányban 
őt előre nem is informáltuk. Dr. 
Lencz Géza e. i. Rector.

Madai Gyula felolva­
sása a Gazdakörben
(A Hajduföld tudósltó/da l) Ma­

dai Gyula dr. nemzetgyűlési kép­
viselő nagysikerű felolvasást tartott 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 
Gazdakör helyiségében. A fe olvasá­
son a nagyszámú gazdaközönségen 
kívül megjelentek Ma^oss György 
dr. polgármester, Zöld József, Mis ty 
Károly tanácsnokok, Surgoth Jenő 
gazdasági főfelügyelő, Ecsedt István 
dr. egyet, magántanár és a debre­
ceni gazdatársadalom több előkelő 
tagja,

Madai Gyula dr. most megjelent
Magyar feltámadás

c. könyvének három gyönyörű feje­
zetét mutatta be. Először Nagvatádi 
Szabó István megkapó és eredeti 
jellemrajzát, azután Szövetke ’(ti ha­
talom címen a termelő és értékesítő 
szövetkezetek nagy gazdasági jelen­
tőségét, végül E'ő es ukurai címen 
annak szükségességét fejtegette, hogy 
a magyar nemzet anyagi, szellemi 
és erkölcsi téren egyaránt a legma­
gasabb, a legnemesebb célt tűzze 
maga elé és a lelkekben igy fel­
gyűlő erő és akarat

magúnak as Igazságtevő Isten­
nek akarata less.

A magasan szárnyaló, tökéletes stíl- 
müvészettel és mélyenjáró, szinte 
prófétai gondolatokkal telt felolva 
sást a megjelentek mindvégig feszült 
figyelemmel hallgatták s tetszésük­
nek és elismerésüknek ismételten 
kifejezést adtak. Végül Ba'Ogh Ist­
ván, a kör elnöke meleg köszönetét 
tolmácsolta Madai Gyulának a kör 
iránt tanúsított figyelemért és a 
nagyértékü felolvasásért egyaránt.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
Ha venni, vagy eladóiakat, ha ál­

last keres, a HAJDUFÖLD hit - 
dereseinek biztos az eredmeny*

i Az iparos MANSz propaganda estélye 
az árvízkárosultak javára

Szombat este lesz a 
(A Hajduföld tud.) A Magyar 

Asszonyok Nemzeti Szövetségének 
iparos osztálya méltóképen eddigi 
agilis és eredményes munkásságához 
nagyszabású propagandát kezd elő­
adások rendezésével, melynek tiszta 
jövedelme az árvízkárosultak felsegi : 
lésére fordittat'k.

A mozgalom élén a Mansz-iparos ' 
osztály fáradhatatlan vezérei:

dr. Szabó Mhá'yné és Vecsev 
Nagy Endréné

valamint Medveczky főtitkár állanak, 
akiknek vezetése mellett Debrecent 
és a Tiszántúl nagyobb állomásait egy 
művész-gárda fogja bejárni, hogy a 
jótékony célt diadalra segítse.

Az első előadás január 30 án

Hogyan bőjtölt 17 méter vászonért 
egy agyafúrt cigányasszony 

A fiatal férj „megszelídítésének“ módszere
(A Hajdujö'd tudósítójától) Juhász 

Lajosné debreceni napszámosasszony- 
nál pár héttel ezelőtt megjelent egy 
cigrtnyasszony, Lakatos Ró/a és elő. 
adta, hogy tudomása van arról, mi­
szerint lánya, aki férjnél van, nem 
a legjobb viszonyban van férjével. 
Ö azonban tud egy módszert, amely- 
lyel a fiatal férjet

meg lebet szelídíteni
és ismét helyreáll az egyetértés. 
Azt a tanácsot adta a furfangos ci­
gányasszony az együgyű Juhászáé­
nak, hogy böjtöíjön egy néhány na­
pot. A napszámosasszony azonban 
kijelentette, hogy neki munkába kell 
járni és ha nem eszik, nem tud majd 
daí^omi.

Erre várt éppen a cigányasszony 
és felajánlotta, hogy majd böjtöl ő, 
de ebhez |7 méter vászon kell, a 
mit kitesz a keresztutra

a szellemek régiére, 
akik megjavítják ennek fejében a 
csapodár férjet. Juhászné felült a 
hazug mesének és miután több

A színház nézőterének kibővítését 
kéri a színigazgató

Újabb 200 mázsa szubvenció-kokszot utalt ki a tanács 
Kardosa Gézának

(A Hajduföld tudósítójától.) Hét­
főn délelőtt ismét a Csokonai-sz.in- 
ház ügyei foglalkoztatták a városi

l tanácsot, amelyhez Ka doss igazgató 
| újból egy sereg kérelmet adott be. i

A színigazgató mindenekelőtt azt 
kérte, hogy

a Intő berendezést cseréljék ki.
mert ha uj, modern konstrukciója 
kazánokat szerelnének fel, igen lé­
nyeges megtakarítást lehetne elérni-

Ezenkívül kérte a direktor, hogy 
az egész színpadot alakítsák át A 
színpad és a süiyesztök elavult fa­
szerkezetét vasszerkezettel cseréljék 
ki, már csak azért is, mert a jelen­
legi színpad rendkívül tűzveszélyes. 
A színigazgató szerint

at kellene alakítani a zslnór- 
padiast is.

amely ma tulmagas és ennek kö­
vetkeztében sok meleg vész el.

Kérte továbbá az igazgató azt is, 
hogy

a szluhis nézőterét bővítsék ki, 
mert ezáltal természetesen lényege­
sen növelni lehetne a színház be­

debreceni előadás
szombaton este lesz a debreceni Bel­
városi Étterem helyiségében, melyet 
most alakítottak át Debrecen egyik 
legszebb és legmodernebb előadó ter­
mévé. A műsort Fecseg Hagy End­
réné beszéde nyitja meg.

Kolosvary Bor enné, Toltb 
Ilonka

művészi énekszámokat ad elő. Az 
előadást Farkas Margit, Fuchs Kató, 
Matolcsay Ica, Gömőry Albert szá 
mai és egy irredenta élőkép egészí­
tik ki. A műsort másnap Hajduhad- 
htz magyar közönsége elő tt ismétlik meg, 
de tervbe van véve, hogy a jótékony 
célú előadást Hajdudorogon, Kábán 
és Biharkeresztesen is megújítják. A 
részletes programot a Hajduföld leg­
közelebbi száma fogja ismertetni.

vászna, mint 4 méter nem volt, 
egyelőre azt odaadta.

A ravasz cigányasszony többször 
járt még ezután Juhászáénál, és mind­
annyiszor kizsarolt tőle valamit. A 
szegény napszámosasszonyt teljesen 
kiforgatta volna mindenéből, ha a 
rendőrség rá nem jön a turpisságra. 
Az agyafúrt cigányasszony neve 
most egy újabb bűnügyben is sze­
repei. Megírtuk ugyanis annak ide­
jén, hogy egy éjjel ismeretlen tet­
tesek betörtek egy Teleki utcai üz­
letbe, de az erélyes rendőri nyomo­
zás csakhamar elfogta a tetteseket 
négy cigány személyében. A betörők 
között volt Lakatos István is, akit a 
lakásán fogtak el. Ez a Lakatos egy 
fedél alatt lakott Lakatos Rózával, 
aki szintén gyanúsnak tűnt fel a 
rendőrség előtt és ellene is kiter­
jesztették a nyomozást. Ennek folya­
mán aztán rájöttek a cigányasszony 
csalásaira is és őrizetbe vették. A 
napokban átkisérik a debreceni 
ügyészség fogházába, ahol csalás 
miatt fogják felelősségre vonni.

vételét. A kibővítést úgy gondolja 
végrehajtani az igazgató, hogy a 
jelenlegi páholyok előszobájából 
csinálnák meg a páholyokat, mig a 
mostani páholyokat lebontanák és 
ezek helyére a földszinten támlás­
székeket állítanának be.

Azt kérte ezután az igazgató, 
hogy a folyosók csapóajtajai he­
lyett csukható ajtókat szereljenek 
fel s a jelenlegi

dis-latraktárt bővítsék
ki úgy hogy annak egyik oldalán a 
színházi butorraktárt, a másikon 
pedig a színigazgató irodáját lehes 
sen elhelyezni.

A két elmek fenti hosszú soroza­
tát Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
referálta, de kijelentette, hogy ezek 
közül

legfeljebb csak a kazánok át 
alakitasara vonatkozó kívánsá­

got ehetne teljesíteni.
A kazánok kicserélésének is azon­
ban csak akkor van értelme, ha a 
város tudja, hogy milyen mértékű 
fütöanyagmegtakaritást lehet el­
érni.

FEBRUÁR

ÚJSÁGÍRÓK 
KARNEVÁLJA 

AZ ARANY BIKÁBAN

A föszámvevő kijelentette, hogy 
a kazánok kicserélésére sem tud 
addig fedezetet kijelölni, mig nem 
tudja, hogy ez mennyibe kerül. Épp 
ezért a tanács ezt az ügyet kiadta 
a műszaki osztálynak, hogy b vilá­
gítási vállalattal együtt készítsen 
mielőbb költségvetést.

Dr Magoss György polgármester 
kijelentette, hogy a színházban vég­
zendő

nagyobb átalakításokra nem ko­
rit bet addig zor, amíg a várói 
lol nem szabadul Speverékgyám­

kodása alól.
Ez öt év múlva következik be s 
akkor kerülhet sor nagyobb mun­
kálatokra.

Ezenkívül még egy színigazgatói 
kérelem foglalkoztatta a tanácsot. 
Kardoss Géza ugyanis ebben az 
évben 600 mázsa szubvencitó-kokszot 
kapott a színház fűtésére. Miután 
azonban ez a mennyiség nem volt 
elég, kérte, hogy még 200 mázsát 
adjanak neki díjmentesen. Mivel a 
közgyűlés 100 öl fát vagy ennek 
megfelelő kalória értékű fűtőanyagot 
szavazott meg a direktornak,

a tanacs kiutalta a 200 mázza 
kokszot,

mert arra a megállapításra jutott, 
hogy 100 öl fa vagy 800 mázsa 
koksz teljesen egyenlő kalória értékű.

Végül a tüzoltóföparancsnok je­
lentése kapcsán a tanács elhatározta, 
hogy a színház olajos vészlámpáit 
kicseréli s a vészlámpák világítására 
egy villamos akkumulátort szerez be.

Az oláh király nem kap 
apostoli címet

Budapest, jan 25. Az oláh kor­
mány Ferdinand király számára »Z 

apostoli elmet kérte
a Szent Széktől, de Róma elutasította.

Erdélyi katholikus körökben na­
gyon jól tudják, hogy az oláh kor­
mánynak apostoli királyi címmel csak 
az volt a szándéka, hogy a katholikus 
egyház jogviszonyaiba

erősebb beleszólást kapjon 
és ezáltal hatalmát a katholikus egy­
házzal szemben jobban érvényesít­
hesse. Róma tehát a maga elhatáro­
zásából is ellene szegült ezeknek a 
román törekvéseknek, amelyek két­
ségtelenül károsan befolyásolták volna 
az erdélyi magyarok sorsát,

Az erdélyi katholikus egyházkörök 
felfogása szerint Róma visizautasitó 
magatartása

Igen jelentős 
abból a szempontból is, hogy ez ki­
fejezi Róma határozott állásfoglalását 
a trianoni békeszerződés revíziójának 
lehetősége mellett______

Ocüisch Márkus es Testesre
úri é« polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Balogh-palcta

Fazonmunkák kivételes olcsó árban
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rtrocitAsoh
Ha «i cUekiró a Sauer nein 

barátja. Evy pírisi hírlapíró, bi­
zony os Bouerwein (van-e aki ebből 
a névből nem érti az ős-francia za 
matot ?) Pestre méltóatatott érkezni, 
hogy lapjai a frankhamisitási ügy­
ről első lésből vett liberális in for­
mációkkal ellássa. Aa előkelő kül­
földi „uru aztán fölhasználta aa al­
kalmat arra is, bogy a vele hason­
szőrű ŐS'magyarok sajtópapirosain 
— enyhén szólva, — pökhendi és 
orcátlan nyilatkozatokban gúnyolód­
jék a magyar szabadságjogok, rend­
őrség, bíróság fölött, fölényeshangu 
politikai kitanitásokat adjon a ma­
gyar kormánynak s mellékesen ha­
zugnak bélyegezze a magyar legi­
timizmus egyik vezetőalakját: Ká­
rolyi József grófot.

Az ordító szenzációként feltálalt 
ripőkösködés még ellenzéki körökben 
is általános felháborodást váltott ki 
országszerte. Mi sem természetesebb 
tehát, hogy a helybeli önzetlen kor- 
mánytámogaló délutáni liberális la­
pocska különvéleményt jelent be s 
lelkesen tapsol a Saueiwainnak.

Vájjon mi oka lehet ennek ? A 
Tiszántúli Hírlap a legutóbbi időben 
többszörösen önzetlen hitvallást tett 
Bethlen mellett, a Saueiwain pedig 
a miniszterelnökkel szemtelenkedik. ; 
A T. H. szereti hangoztatni légi- j 
timistaságát is, a S rue twain pedig ! 
olyan kijelentéseket tulajdonit Károlyi i 

' József grófnak, amelyeket az leg­
határozottabban megcáfolt s amelyek 
ha igazak volnának, a legnagyobb 
mértékben ártanának a legitimista 
törekvéseknek.

Az önfeledt ömlengésnek tehát 
csak egy magy arázata lehet: ezt a j 
cikket Sauer wein által inspirált elme 
hozta létre. S ha elgondoljuk, hogy 
a cíkkezőnek ez a Sruerwain iránt 
táplált rokonszenve nem is olyan 
újkeletű, most már megértjük és I 
megbocsátjuk a délutáni harsona 
többi hasonló-ihletlsígü Írásműveit is.

Tévedése!: sninjátéka egy 
önzetlen kormánypárti lap 
körül. Megírta már a Hajduföld, 
hogy Szomjas Gusztáv nemzeuiyű 
lési képviselő kilépett az egységes 
pártból, mert nem kapott elégtétel! 
azokért a súlyos sértésekért, melyek 
kel a kormánytámogató liberális 
Tiszántúli Hitlap illette személyét, j 
A támadó cikkeket Reitz János ál­
latorvos és lapszerkesztő irta. Az 
ügyet egy pártbizottság vizsgálta 
meg, melynek Petty Pál, Barabás 
Samu és Maday Gyula voltak a 
tagjai. A bizottság, mint a kormány 
félhivatalos napilapja, a 8 Órai Új­
ság közli, megállapította, hogy

„Szomjas Gusztáv nemzetgyü- ' 
lési képviselőt a Debrecenben meg 
jelenő Tiszántúli Hírlap című lap­
ban Reitz János szerkesztő több- 
ízben súlyosan megsértette*

Ez a hivatalos megállapítás. A 
Tiszántúli Hírlap R . reggeli kiad­
ványa, a Debrecen lekörli ugyan 
idézőjel között a fentieket, de a 
„súlyosan* szót valószínűleg nyomda­
technikai okokból kifelejti. Legutol­
jára jön a Tiszántúli Hírlap vasár­
napi számában Reitz Janos saját- 
kezüleg irt cikke, melyből megtud 
ható, hogy nevezett lap a Bolhlen- 
kormányt önzetlen szerelemből, régi 
elv hűségéhez való Kitartó és követ­
kezetes meggyőződésből támogatja. 
Ennek a cikknek egyik passzusa 
következőképen hangzik ;

„Szomjas Gusztáv, akiről szin­
tén elmondottuk egyszer másszor 
a véleményünket, megengedjük

élesen, de sohasem sértőn . . ." 
így dezalválódik 24 óra alatt 

egy politika* ügy súlyossága I Már 
most az a kérdés, hogy kinek van 
Igaza-, az egyséeespárti bizottság­
nak vagy Rel'z Jánosnak?

Ki merne kételkedni benne, hogy 
a tiszta igazság minden kétségen 
felül, feltétlenül Keit* János oldalán 
van? De unjd csak most fog ámulni

Ecsedi István előadása a hortobágyi 
népköltészetről a Gazda körben

Ecsedi filmre veszi a hortobágyi pásztorok táncait
(A Hajduföld tudósítójától) Vasár- ládák közűi. j

nap mozgalmas napja volt a debre­
ceni Gazdakörnek, ahol két rendkívül 
értékes előadást tartottak meg.

Délelőtt fél 11 órai kezdettel a 
hajdúnánási kerület képviselője dr 
Maday Gyula tartott előadást, amely­
ről lapunk máshelyén számolunk be :

Délután 5 órai kezdettel

dr Ecsedi István
tartott előadást a Gazdakörben az 
általa végzett hortobágyi nótagyüj- 
tés eredményeiről. Annak ellenére, 
hogy az előadáson csak a tagok ős 
ezek hozzátartozói vehettük részt, 
olyan rendkívüli érdeklődés nyilvá­
nult meg, &mi példátlan a Gazdakör 
történetében. A helyiséget szoron­
gásig megtöltötte a publikum, amely­
nek jelentős része még igy is ki­
szorult a teremből.

Először Balogh István üdvözölte 
meleg szavakkal Ecsedi professzort, 
aki ezután megtartotta rendkívül 
értékes és élvezetes előadását, ame 
lyet mindvégig a legnagyobb figye­
lemmel hallgattak a megjelentek.

A népéletiül s mint ennek egyik 
legszebb megnyilvánulásáról, 

a népdalról
beszélt. Szavait kapcsolatba hozta 
Maday Gyula délelőtti elöatjásáva?. 
Maday Gyula ugyanis azt mondotta, 
hogy a magyar földön rengeteg ér­
ték van, amelyet meg kell menteni. 
Itt van az egyik legnagyobb érték, 
a népköltészet, amelynek termékeit í 
meg kell menteni, össze kell gyűjteni. í

Ezután bemutatott egy fonográfon 
készült felvételt s ismertette nép 
költési gyűjteményének feldolgozása*. , 
Majd Szakmáry István cimbalom 
kísérete meliett Sfl/ó Zoltán tanító 
jelölt énekelt néhányat az Ecsedi 
altul összegyűjtött népdalok és bal- 

A nóta végei 
hogy

a I
Neumann Nándor festeküzietében| 

vásárolhatunk legjobban és legolcsóbban! I

FŰSZER- és CSEMEGE-*
szükségletét 

legelőnyösebben heszerezheti, 
ha január elején bevásárlási 

könyvecskét 
vált a

Csanak József K. Rt.
Telefon 70. Piaoutca 51. szóm alatti Üzletében 

Havonta 4 százalékot visszatéritnek Önnek I

az egységespárt. Mert ahogy az ön­
zetlen kormányelvhü szerkesztőt is­
merjük, bizonyára példás elégtételt 
fog szerezni magának Petri Pál, 
Barabás Simu és Maday Gyula kép­
viselők állításáért, akik homlok­
egyenest ellenkezőt állítanak, mint 
amit ” kormányt önfeláldozó ügy- 
buzgaomral támogató szerkesztő a

• biró-ág eíttt is kijelentett. .... ... t ...... . -

Egymáinlán csendültek fel a .* 
szebbnél szebb énekek, 1 

amelyek kőiül négynek a szövegét 
alább közöljük :

Meg is látszik ki a betyár 
Zsíros ingbe' gyatyáb* jár, 
Lám íz én rózsám nem betyár, 
Fehér ingbe' gatyába jár.

Hortobágyon kivirnlt az ibolya,
Jaj be szépen legel benne a gulya, 
Én is gulyás leszek a Hortobágyon, 
Gyepen hálok nem a paplanos ágyon.

Kikeltik a Mátra, eső akar lenni, 1
Keres a vármegye, meg akar fogatni 
Szaporán hát szögám, nyergeid meg a Pirost, 
Had úsztatom által a zavaros Marost.

*
Bort iszik az utonjáró,
Akar kódún, akar báró, 
Akar van pis, akar nincsen, 
Ad a csaplárosné ingyen.

Különösen nagy sikert és tetszést 
arattak a régi népballadák és 
rabnóták.

Végül Ecsedi István arra kérte 
a hallgatóságot, hogy támogassák 
őt erkölcsileg ebben a gyűjtési mun­
kában és ha ismernek olyan embert, 
aki régi nótákat tud s jó énekes is, 
vigyék el azt hozzá, hogy fonográf­
felvételt csinálhasson vele.

A közönség lelkes, meleg ünnep­
lésben részesítette a kiváló előadót, 
akinek Balogh István mondott végül 
köszönetét.

Itt említjük meg egyébként, hogy 
Ecsedi István nagyjelentőségű gyűj­
tési munkáját tovább folytatja s 

a kutatás szofistába állítja a 
fonográf után a filmfelvevő 

gépet is-
Nagy áldozatokkal közelesen egy 
filmgépet hozat Németországból és 
filmre veszi a hortobágyi pásztorok, 
juhászok táncait.

Herczeg Ferenc nyerte 
a Tudományos Aka­

démia Voinich-diját
Budapest, jen. 25. A Magyar Tu­

dományos Akadémia a Deák Ferenci 
halálának évfordulója alkalmából ün­
nepi ülést tartott. Ilosoay Lajos Bot 
zeviczy megnyitóját olvasta fel. Lu­
kinál Imre ezután ünnepi értekezését 
adta elő.

Következett a FornícA-jutalomról 
szóló jelenté*. Csás'ár Elemér, Fe­
renczy Zoltán és Ktky Lajos elnök 
a jelentést tevő bizottság tagjai. A 
bizottság

Herczeg Ferenc« Hídjának Ítélte 
oda a Volnlch dijat.

A hid igazi emberi és igaz nem­
zeti tragédia egyoen. A magyarság
meg megújuló tragédiájának, uj tragi­
kumának változata, a művészet egy­
szerű tiszta eszközeivel megrázó ké­
pekben bemutatva. A bizottság nem 
újabb babérlevelet akar tűzni Het- 
czeg Ferenci írói koszorújába, hiszen 
az olyan gazdag, hogy újabb levelek 
tel sem tűnnek benne, hanem azt 
óhajtja, hogy a Magyar Tudományos 
Akadémia mint mindig, ezúttal is az 
igazságot szolgálja.

FŐI5KOLR~
A Széchenyi Gazdasági 
Egyesület vitaestélye

A Széchenyi Gazdasági Egyesület 
január 20 án tartotta meg harmadik 
vitaestjét, amely alkalommal elsőnek 
Müller Iván II. é. gazd. akad, hall­
gató „Az öröklésről“ címen tartott 
előadást, amely után Valovils József 
III. é. hallgató mondotta el rend­
kívül érdekes előadását. A vitaestén 
kitünően szerepeltek még Bállá 
Endre, Jakobey Lotz András, Ud- 
vardy Sándor. Majd pedig Halász 
Miklós védelnök tanár és Bakoss 
László tanár beszéltek, akik mély 
hatású szavakkal méltatták az ifjúság 
példás működését. A buzdító beszéd 
után Irházl Sándor „ Az ember helye 
a természetben“ [cim^n vitakérdést 
vetett fel, amelyhez Konstantin Ta­
más III. é. hal'gató szólott hozzá 
Igen so«, értékes felszólalás hang­
zott el a vitaestén, amely ismét be­
bizonyította a Gazdasági Akadémia 
hallgatóinak komoly ós tartalmas 
búvárkodását.

D eh récéül gazdánok előadása De 
retnábű. A Gazdasági Akadémia 
Széchóuyi gazdasági osztálya január 
22-én Derecskén tartott rendkívül 
értékes ismertető előadást. Ez al­
kalommal Halász Miklós akadémiai 
tanár a nagy Széchenyi István esz­
méit, fáradhatatlan céltudatos mun­
kásságát ismertottn és méltatta, majd 
az intenzív talajmüvelésről tartott 
mélyen járó előadást. Utána Göllner 
János tanár a „Trágya-telepekről“ 
adott elő nagy szakértelemmel és 
rámutatott a legfontosabb teendőkre, 
amiket elmulasztania a jó gazdának 
nem szabad. Ifj. Göllner János III. 
é. hallgató, Bánó István II. é. és 
Baintner Károly III. é. hallgatók 
tartottak kitűnő előadásokat. Az elő­
adások nagy sikerét mutatja az, hogy 
a derecskéi gazdakör elnöke kérte 
a Széchenyi gazdasági osztályt, hogy 
máskor is tartson előadásokat, amely­
ből csak tanulni lehet.

Felhívás a Tina IitváB-t&rzs tag­
jaihoz. Eeucon kérem a „Csaba“ b. e. 
gróf Tisza István-törzsének tagjait, 
hogy január 28-án, csütörtökön dél­
után 5 órakor pontosan jelenjenek- 
meg a „Mensa Medica“ éttermében. 
Tárgy : a bih»rnagybajomi disztábo- 
rozás ügye. Őnody törasfő.
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Az Urleányok 
Kongregációjának 

kultur délutánja
14 Hajduföld tudósítójától.) A deb 

receni Urleányok Kongregációja va­
sárnap défflfon 5 órakor rendezte a 
úaristareálgimnáziumban nagysikerű 
kulturdélutánját, melyet a kongre- 
ganisták szép énekszáma nyitott meg. 
^rszinger Klárika lélekkel átérzett 
szavalata után

Fejér Ferenc
római katolikus lelkész tartott éles 
logikájú, gondolatokban és költői 
szépségekben gazdag szabadelőadást 
a keresztény nő hivatásáról. Az elő­
adást, melyet a Hajduföld tárca­
rovatában fogunk közölni, Mészáros 
Sarolta és Kovács Juliska művészi 
zongora-négykezese, irredenta dalok 
és egy kitűnően sikerült egyfol- 
ronásos vígjáték követte.

Református tanárok 
és tanítók fizetési 

előlege
A református egyház gazdasági 

bizottsága javaslatot terjeszt a 
február elsején tartandó presby- 
teriumi gyűlés elő az egyházi hiva­
talnokok és alkalmazottak fizetési 
előlegére vonatkozólag. E szerint 
zsák az kap előleget, aki ezt külön 
kérvényben a

gazdasági bizottságié! kéri
és igazolja, hogy rendkívül súlyos 
Indokokból szüksége van arra. Aki 
ilyen indokot nem igazol, előleget 
nem nyerhet.

Az előlegben részesíthetők száma 
lehetőleg annyi legyen, mint ameny- 
ayi alkalmazottjának az állam elő­
leget ad a legújabb státusrendelet 
szerint. Az állam a tisztviselők min­
den csoportjában az évi összfizatós 
2 százalékát adja előlegül. Eonek 
alapján az egyháznál mintegv 25 — 
30 tanító, 20—25 tanár és 15—20 
egyéo tisztviselő és alkalmazott 
kaphat előleget egy év alatt. Az 
előleg legmagasabb összege csalá­
dosoknál 2 millió, családtalanok- 
sá! és nőknél 1 millió korona.

Alpár Gitta és Szende 
Ferenc hangversenye

A debreceni koncert-ízezonnak 
igyik jelentős eseménye volt a va­
sárnap esti előadás, melynek kere­
tében Alpár Gitta és Szende Ferenc 
mutatták be művészi egyéniségük 
seicszinü tulajdonságait.

Alpár Gitta művészetének értékeit 
muzsikáiig érzékenységének gazdag­
sága, szinképzö erejének hajlékony 
finomsága ős intellektuális színvonala 
'tatarozza meg. Nagyméretű hang­
skálájának középső részeiben mutat­
koznak ugyan nem eléggé lecsiszolt 
metallikus vonások, de egészébon 
véve oly tökéletes lélegzési technika 
uralkodik el hanganyagán, mely a 
legnehezebb koloratura-paitiekat is 
fölényes erővel győzi. Művészetének 
igazi értékmérője érzékeny modul* 
sióiban rejlik, különösen pianinóinak 
meleg zengése, az azokba való 
decrescendo átmenetek és felső nyílt 
hangjainak lágy megszólaltatásai fe­
jezik ki énektudásauak kimagasló 
értékeit.

4 hangverseny reprezentatív sze­
replője Szende Ferenc volt, aki a 
gyengélkedő Székelyhidy Berencet 
helyettesítette. A szereplővaitozss 
mindössze tehát annyi volt, hogy a 
közönségnek nem a legnagyobb ma­
gyar tenorista, hanem a legelső 
baritonista énekében veit alkalma 

gyönyörködő). Művészetének harmó- 
nikus és bensőséges, mély források­
ból táplálkozó életét az a drámai 
elevenség éi lendület, tartalmi el­
mélyülés és akaraterő lelkesíti, mely­
nek tiszta magyar eredeti már annyi 
sok művészünknek adta meg karak- 
terisatikumát. Szende Ferenc, aki 
kifejezetten operaénekes és ritkán 
jelenik meg hangversenypódiumon, 
Goldmarck (Sába királynő) és Doni­
zetti (Borgia Lucrecis) nagyáriáinak 
előadásával közvetítette legtökéle­
tesebben énekstílusának lélekkel át­
itatott drámai szépségeit.

Ehhez a színvonalhoz éles kon­
trasztot adott Zihler Magda három 
táncjelenete. Amit produkált, „tánc­
művészetinek egyáltalában nem

nevelhető. Első ssuma Glach Brahms 
ünnepi köntösébe volt Öltöztetve, de 
nélkülözött minden kifejelő erőt. Az 
erdélyi menyassssonyról elnevezett 
magyar tánc stílustalan vonalai mű­
vészileg épp olyan hatástalanok ma­
radtak, mint az a Harald Lloyd 
utánsati parkettázc, melyhez hasonló 
produkciókkal vidéki operette-elő­
adások második felvonását szokás 
megmenteni.

A zongorakiséretet Hodú la István, 
a nagytehetségti fiatal komponista 
látta el kifogástalan stilusérzékkel. 
„Csók a piros hintóbán* cimü ötletes 
formájú, kedves témájú és sok in* 
vencióval kidolgozott szerzeményét 
Alpár Gitta adta elő a közönség 
nagy tetszésétől kisérve. (In)

Megalakult a Tiszántúli Husiparosok 
Szövetsége

Tizenhét község kétszáznyolcvan taggal jelentette 
ne csatlakozását — Dr Szabó Mihály, Csáihy 

Rezső beszédei
székház építését és egy szaklap 
megindítását. Beszédét ezekkel a 
szavakkal végezte be: Társadalmi 
téren ki kell vívnunk a husiparos- 
sag megbecsülését, mert nem tűr­
hetjük, hogy a husipsrost olyan 
céltáblának tekintsék, amelybe min­
denki büntetlenül belelőhet.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki 
megnyitó után

dr Ciálhy Dezső 
ügyvéd, a szakosztály ügyésze emel­
kedett szólásra.

— A dunántúli mozgalom — 
modotta — megmozdulásra birta a 
tiszaotuliakat is. A szövetségre múl­
hatatlanul szükség van. A Tiszán­
túli Husiparosok Szövetsége a ka­
mara és az Ipartestület között akar 
összekötő kapocs lenni. Ezután be­
jelentette, hogy eddig 17 helység 
280 taggal lépett be az egyesületbe. 
Csáihy Dezső beszéde után a köz­
gyűlés lelkesedéssel kimondotta a 
szövetség megalakulását és nagy 
éljenzéssel vette tudomásul Dunán­
túli Szövetség és Szestina kormány- 
fötanacíos üdvözlő táviratait.

A Kereskedelmi és Iparkamara 
nevében

dr Radó Rezső
i főtitkár mondott üdvözlő beszédet, 
1 hangsúlyozván, hogy a kamara test­

véri kezet nyújt a szövetségnek. 
Narjas Imre elnök az Ipartesttilet, 
Nagy József tanár a Kereskedő 
Társulat és dr Krómy Károly a 

I nyiregyházaiak képviseletében üd- 
i vözölték az uj alakulatot. A vidéki 
i tagok csatlakozó nyilatkozatai és az 
’ alapszabályok ismertetése után a 
I közgyűlés délben 1 órakor a Hím- 
’ nusz hangjaival ért véget.

A gyűlést 200 terítékes társas- 
j ebéd követte a Lókodi-féle vendéglő- 
; ben, melyen Szabó Mihály mondott 

nagyhatású pohárköszöntőt. Radó 
i Rezső és Csdthy Dezső humoros 
| fel köszöntőikben a bicsérdizmust 

aposztrofálták, mint a husiparosok 
I nem veszedelmes ellenségét.

Kaba, 
és 
A

Dezső és Radó
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

tiszántúli husiparosok vasárnap dél­
előtt 11 órakor alakították meg a 
Tiszántúli Húsiparotok Szövetségét 
a Kereskedelmi és Iparkamara dísz­
termében. A nagy érdeklődéstől ki­
bért gyűlésen képviseltették magu­
kat Nyíregyháza, Karcag, Békés­
gyula, Szolok, Kisújszállás, “ 
Ujfehlrto, Turkeve, Böszörmény 
Berettyóújfalu husiparosai is. 
közgyűlést

dr S«abó Mihály 
beszéde nyitotta meg, mely a hus- 
ipárosokat érintő problémákra, igy 
az adózás, a méltányos haszon és 
a vasárnapi munkaszünet kérdéseire 
is kiterjeszkedatt.

— Nagy feladatok várnak meg- ■ 
oldásra, — mondotta Szabó Mihály 
— a mai adórendszer rendkívül 
sérelmes. A mostani adórendszer 
mellett egyik lábunkkal az adó­
hivatalban, másikkal a börtönben 
vagyunk. EkJsji

A» adókivetés nem reális.
A bajok orvoslására a húsiparotok­
nak szervezkedniük kell. Az árdrá­
gító visszaélésekről szóló törvény 
nem stabil valuta mellett jött létre. 
Az ipar majdnem minden ágában 
tultengés van, kicsi a kereslet. A 
törvény csak méltányos hasznot en­
ged Hz iparosoknak, arról azonban 
hallgat, hogy mennyi ez a méltányos 
haszon? Az árdrágítások törvény­
széki tárgyalásainál nem jogi, ha­
nem gazdasági kérdések várnak el­
döntésre.

Szabó Mihály ezután a hibás ta 
uoncoktatási rendszerről beszélt, majd 
áttért a

vasárnapi munkasmet 
kérdésére. Jfigyelemmol kell len­
nünk, mondotta — hogy n világ- 
tendencia a vasárnapi általános 
munkaszünet felé irányul. Mi nem­
csak kritizálni, hanem alkotni is 
akarunk. A szövatség tervbevette a 
nyugdíjintézet felállítását, hu«ip*ro8i

Nyomdászok álarcos Bálja!!!
február 7-én a Margit-fürdő dísztermében I

A jelmezesek közül a legszebb jelmezes 
nő, a legszebb jelmezes férfi, a leg- 

M > komikusabb, a legérdekesebb és a leg-
szerényebb jelmezes örökemiékü és érté- 

kés tárgyat kapnak emlékül. Belépőd*/ 
wjHp 25,000 korona a vigalmi és forgalmi 

ad.v’at együtt. A tánchoz a zenét a 
F"* Munkás-Ot'hon zenekara szolgáltatja.

Bálozó Debrecen
A tiszti-kaszinó hangversenye 

éa táncmulatsága
A debreceni honvéd helyőrségi 

füsti-kaszinó február 2-án este 9 
őrsi kezdettel a Kassinó disztermé- 
ben nagyszabású hangversenyt ren­
des, amely ntán tánc következik. 
Február 13-án este pádig rendkívül 
sikeresnek Ígérkező kabaré leu a 
tiszti kaszinóban a hadiárva cier- 
készcsapot javára.

Február 16-án tartják meg a 
tiszti-kaszinó álarcos bálját, amely 
mindenkor egyike a legelőkéiül 
mulatságoknak.

Báli naptár
Február 1-én este 10 órakor Cwba-bál 

’az Arany Bikában.
Február 6 *n este 9 órakor Fillér-estély 

as Arany B kában
Február 7. Nyomdász Álarcos Bál (Mun- 

kás-Ot'hon.)
Február 13 este 9 árakor: Debrecen 

Djsäglrok Karnevállá, Arany Bika.
Február 13 an Árpid b. e. „Csokonai“ 

törzsének dsztáb rozása. Este 8 órakor.
Február 13-án kabaré a tisiti-kaszinóba« 

a hadiárva cserkészcsapat javára.
Február 16 in Álarcosbál a tiszti-kiszi- 

tóban.
Február 20-án este 9 órakor a debre­

ceni tímár ifjúság bálja az Arany-Bika 
dísztermében.

Hangversenyek
Január 26. Balázs Árpád Magyar nóta­

estje, Arany Bika.
Február 2-án a tiszli-kaszinó hangver­

senye eűe 9 órakor.
Február 4 este 6 órakor a Szent László 

dalegylet hangversenye a róm. kath. gim­
názium dísztermében.

Február 7. Németh Mária one séne cesnő 
hangversenye, Arany Bika. (Méiiusz.)

Tisztviselők országos 
házépítő szövetkezete

(A Hajduföldtudósítójától.) Lipunk 
legutóbbi számában közültük, hogy 
országos tisztviselői házépítő szö­
vetkezőt van alakulóban. Most mó­
dunkban van az alapszabálytervezet 
főbb rendelkezéseit ismertetni:

A szövetkezet tagjai lehetnek az 
összes köz- és magánalkalmazottakon 
és nyugdíjasokon kívül magánosok is.

A szövetkezet a tisztviselő tagok 
tehermentes telkeire

hásat éjit,
az építési összeget a szövetkezet 
rendelkezésére bocsátott lakbér tör­
leszti le, melyből elsősorban a ka­
matok, tűz- és életbiztosítási dijak 
fedeztetnek és a fennmaradó rész­
ből üzletrész képeztetik, mely az 
építési tőkét törleszti. Amikor az 
építési tőkének megfelelő üzletrész 
gyűlt össze, a szövetkezet a fel­
mondott üzletrészek ellenében a 
telekkönyvi törlési engedélyt kiadja.

Magánosok részére is épit a szö­
vetkezet házat, ennek biztosítékául 
a tehermentes telken kívül egyéb 
ingatlanok lekötése, vagy pénzbeli 
hozzájárulás és esetleges életbizto- 

■ sitás szolgál. Az építési tőke tör- 
[ lesztése itt is üzletrészek gyűjtésé­

vel történik.
A szövetkezet megalakulásához
200 telektolajdoBOi tag feleit- 

keseae szükséges.
Miután a jelentkezéseket január 

31-vel lezárják, ajánlatos sürgősen 
jelentkezni. (Üzletvezetőség II. em. 
52. szám, kedden, pénteken és szom­
baton csak délután 5—7 ig).

Az alakuló gyűlés február 10—15 kő­
zett lesz Budapesten. A kölcsönös folyó­
sítása már a tavasszal megkesdődik. A 
szövetkezet alapítói: Búzás Miklós ny. 
tábornok, Walter Ede máv. főfelügyelő, dr 
Zsilinszky Lajos író, tb. főszolgabíró, 
R*skó László kir. t-nfelügyelC, Fa*-di 
Ferenc máv. intéző, Ebner János máv. 
intéző, Lökör<sy Gyula magánzó.
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Hiße«
1926 január 26.

1926 január 26 (Kaid)
Brot.: Vinds Kith.: Polikárp. 
i Seteorologial tatáiét leleatáM

Hazánkban az idő jórészt derült, a rep- 
Keli hőmérsékletek még többnyire miiusz 
5 fok C alatt vannak.

Ickprognózis: Száraz idő éjjeli faggyal.

Közművelő Jéas könyvtár nyitva délelőtt 
ui—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak köziül éjjeli assolgáletot 

tartanak: Megváltó (Piac utca 18.), Arany 
Sgyazarvu (Kossuth-u. 8) Muraközv (Hu 
nytdy uicaö) Magyar Korun« (Péteríit- 
utoa 10), Nádor (Szent Anna-utca 66). 
Ceokonai (Meater-utcs a 43) Arany Jánosi 
(Csapé utca 77)

Síremléket 
Zivuska Jenőnek!

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb 
récén keresztyén társadalmi egye 
sületei és intézményei nagy lelke­
sedéssel munkálkodnak annak az 
akciónak sikerén, mely Zivuska 
Jenő professzor sírját akarja meg­
örökíteni. Adományokat a Hajduföld 
szerkesztősége utján lehet a bizott­
ság pénztárába eljuttatni.

A gyűjtés eddigi eredménye a 
következő:
A Hajdnföld vasárnapiazámában 

kimutató t eredmény — — 3,678.000
Dr Huiiray József — — — 100,(00

Összesen : 3,778.00t:

— Bírák eskfitétole as ítélőtáblán. 
A debreceni ítélőtáblán tegnap teljes 
ülés volt Ez alkalommal az újonnan 
kinevezett láblabirók, Lakatos Gábor 

dr és Koháry József dr volt, debre­
ceni törvényszéki tanácselnökök, to­
vábbá Abaházy József dr a nyíregy­
házi törvényszék volt tanácselnöke, 
aki szintén most lett az Ítélőtáblához 
táblabitónak kinevezve, letették az 
esküt.

-- A t&x- és árvízkárosultak se 
gélyezóze. A belügyminiszter értesi* 
tette a várost, hogy jóváhagyta azt 
a közgyűlési határozatot, amellyel a 
törvényhatóság 10 millió koronát 
szavazott meg a sátoraljaújhelyi tűz­
vész károsultjainak felsegélyezésére. 
Ugyanekkor elhatározta a tantcs, 
hogy az árvízkárosultak részére meg­
szavazott 100 millió koronát hala­
déktalanul befizeti a Pesti Hazai 
Első Takarékhoz, ahol az országos 
segélyalapot kezelik.

— Hajduhadháson Is megalakait 
a Sdgyar Ifjúsági Vörös Keress! 
csoportja. Januar 20 án Hajduhad- 
házon a vármegyei kir. tanfelügyelő, 
Rickl Antal, kerületi Vörös Kereszt 
főmegbizott és Kovács Ilona tanítónő 
igen népes gvülés keretében előadást 
tartottak, mely után az ottani isko­
lák tanítótestülete egyhangúlag el­
határozta az ifjúsági vöröskereszt 
megalakítását.

— Letartóztattak egy balmaznj- 
VárOSi hentest. Palcer Ferenc bal­
mazújvárosi hentes több gazdatói ser­
téseket vátárolt hitelbe, mintegy 17 
millió korona értékben. Azok árat 
azonban többszöri felszólütás dacára 
sem fizette ki, mire a károsultak a 
csendőrségen megtették a hentes el­
len a feljelentést. A csendőrség en­
nek alapján letartóztatta Palcert és 
bekísérte a debreceni ügyészség fog­
házába Tegnap hallgatta ki Preinesz- 
berger Jenő dr. vizsgálóbiró és előze­
tes letartóztatásba helyezte. Hitele­
zési csalás címen indul meg ellene 
az eljárás.

— Levenlebal Hajdúszoboszlón. A 
Hajdnszobt szloi Lt venteegyesület ja­
nuár 31 én este zászlóalapjának meg­
teremtése j-vara az ottani Gazda­
kör helyiségeiben fényes bált rendez.

! — Borsos főtanácsos as egyelem 
építési blsoltgag lash. A kultusz- 

• miniszter értesítette Debrecen váro- 
’ sát, hogy Aczél Géza főmérnök 
i helyére Borsos József műszaki fő 

tanácsost az egyetem építési bizottság 
tagjává kinevezte.

— A Baross 8iövelség hivatalos 
ÓFhI. A tiszántúli magyar kereske­
dőket magába tömörítő Baross Szö­
vetség hivatásához méltó élénk és 
széleskörű tevékenységet fejt ki. Ezt 
a munkálkodást nagyban előmozdítja 
az a körülmény, hogy lécfavi Mihály 
Istvánban rendkívül" rátermett és 
agilis igazgatót sikerült a szövetség­
nek sorompóba állítania. A hivata­
los órák alatt a szervezet bármely 
tagja bárminő ügyében felvilágosí­
tást és tájékozást nyerhet naponta 
10 — 1 óráig a Baross Szövetség 
Piac utca 8. alatti hivatalos helyi­
ségében.

— A magyar Telefonhír­
mondó és Hadié Rt. rádió­
műsora. 1926 január 26 án : 9.30, 
12.30 és 15 órakor hírek, közgaz­
daság, 16.30 perckor szórakoztató 
zene (ám. kir. 1. honvedgyalog- 
ezred zenerészlete). 18 órakor 
egészségügyi előadás. 19 órakor 8 
m. kir. Openház „Tos-ca* előadása. 
Január 27 én : 9 30, 12.30 és 3 
órakor hírek, közgazdaság, 4 óra 
kor Oszkár bácsi mesedélutánja, 5 
órakor cigányzene, 8.30 perckor ma­
gyar dal-és nótaest Nagy Izabella 
és a Nemzeti Színház tagjai, Ra­
dies Bela és cigányzenekara.

— A Nyíregyházi Polgári Olvasó 
Egylet tisztújító közgyilése. Nyír- 
egyházi tudósítónk jelenti: a város 
legnagyobb társadalmi egyesülete, 
a Polgári Olvasó Egylet január 
17-én tartotta meg tisztújító köz- l 
gyűlését, amelynek során elnökké i 
dr Bencs Kálmánt, ügyvezető al- 
elnökké Hunyadi Lászlót, igazgatóvá 
Gál Eleket vála-zlották meg.

— Ismét tüsködnek a besurranó 
tolvajok- Altman Horman, Karoly 
Ferenc József ut 12. sz. alatti sza­
tócs. ismeretlen tettesek ellen tegnap 
feljelentést a rendőrség<n, mert la­
kásából több ruhaneműt, mintegy 
másfél mibió korona értékben ellop­
tak. Arendőtsíg megindította a nyo­
mozást.

— Kiírták a versenylárgyalágt a i 
benzint! ólak felállítására. Ismeretes, ■ 
hogy a Sleana-nevü vállalat már ré­
gebben ajánlatot tett a városnak 
arra, hogy benzinkutakat állít fel a 
forgalmasabb útvonalakon. A tanács ■ 
akkor nem fogadta el az ajánlatot, 
hanem most zárt ajánlati verseny- i 
tárgyalást irt ki és pedig két alter- í 
nativa szerint. Lehet ajánlatot be- I 
adni arra, hogy a vállalat kizáróla­
gossági joggal kapja meg a benzin­
kutak felállítására az engedélyt, 
vagy pedig három helyen ; a Miklós- 
utca végén, az Arany Bika és az 
Angol-királynő előtt kell a benzin- 
kutakat felállítani. Az engedély 10 
evre szól s az ajánlatokat február 
12 ig kell bes-dní.

LEGMAGASABB
ENGEDMÉNYT AD UGYKÖNYVES MiNTKtSZPÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK

PONTOS. F GYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOL- 
jALAS LEGJOBB MNÖSEGÜ APUK "WB

— A Szent Erzsébet nötgylel kul- 
iurdéiutaiju január 28 an délután 5 
órakor kezdődik a katholikus reál­
gimnázium dísztermében. A műsoron 
szerepelnek: dr SzOcs Gézáné éne­
kel, Ková^sy Kálmánná felolvas. 
Mérten Vera zorgorázik. Neuberger 
József kfgyesrendi tanár előadást 
fog tartani. A rendezőség ezúttal is 
gondoskodik a közönség részére bel­
iemet- meglepetésről. Jegyek Sprin 
ger József papirkereskedésében. Fő­
posta mellett.

— Tanítók bálja Nyíregyházán 
(Nyíregyházi tudcsitínk jelenti.) a 
Sz-bolcsvármegyei Általános Tanító- 
Egyesület a tacit óözvegyek és árvák, 
valamint a Szabo’C: vármegyei Tan - 
tók Otthona javara február 6-an a 
Korona* vendéglő nagytermében hang­
versennyel egybekötött táncmulatsá­
got retdez, amely iránt városszerte 
órifsi érdeklődés nyilvánul meg.

— Könyvnjdonságoh 1 Villamos 
távjelzök és távbeszélők. Ö-szeálli 
tóttá : Simonffy Miklós oki. gépész­
mérnök, postafömérnök. Ára 60.000 
korona. Kapható a szerzőnél Peter- 
fia utca 18 ez. és könyvkereske­
dőknél.

— Németh Mária február 7-i 
nagy hangversenyére jegyek 15, 25 
50 és 70 ezer koronáért Méliusznal,

— A Baross Szövetség közlemé­
nyei. A Baross szövetség szokásos 
összejövetelét e héten is megtartja 
az Angol Királynőben este 9 órai 
kezdettel. — A Baross-Szövetség érte­
síti kereskedő érdekeltségeit, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter a 
„lugkö“ forgalombahozatalát, elrak­
tározását és kiszolgálását a 92903 — 
1925, K- M. számú rendeletével új­
ból szabályozta. A rendelet február 
15-én lép életbe és az a Baross 
Szövetség hivatalos helyijégében 
(Piac utca 8.) teljes szövegében át­
olvasható. Büntetőjogi rendelkezése 
15 napi elzárás ^s 1,000 000 kor. 
pénzbüntetés. Bsmsss-Szövetség igaz­
gatósága.
S Mutassa meg rossz fogát, SE 
■í miifogát Váry JánOS fog- I 
»/l műtermében Darabos-utca 18, lí 
H szám alatt. Kollégium mögött. H

— Dalárda hangverseny Hajdú 
hadimon. A h idubadhazi Városi 
Dalkör február 13-án rendkívül ni 
vísnak igérkerö dalárda hangver­
senyt rendez, amely alkalommal a 
soproni dalos versenyen oly sz'pan 
szerepeli hajdúnánási dalárdát fi gja 
vendégül látni. A hangverseny iránt 
igen nagy az érdeklődés.

— A Templomegyesölet I. valló 
sós szakc oportjanas bibliaköre ma 
kedden d. u. 6—7-ig lesz.

Legszebb
FÉNYKÉPET

BAGOSSY
készít jutányosán

Kálvin-tér 8.
Vasárnap, ünnepeken nyitva!

— Autó és villamos karambol* 
a Plac-ktcan. A Simonffy utcánát 
Piac utcára nyíló végénél vasárnap 
délben egy órakor könnyen végze­
tessé válható baleset történt. A Si- 
monffy-ntcából a városban megen­
gedett sebességgel hajtott kifelé Szabó 
Lajos, egy békésgyulai -tnalorntula: 
donos soífőrje és nekiment a lO-e» 
számú, Nagyerdő felé haladó villa­
moskocsinak. A villamos a Kőtem­
plom elől elindulva, teljes sebesség 
gél haladt el a Simonffy utca elolt 
és csak mintegy 10 lépésre tudta 
lefogni a vezető a kocsit. A hely, 
zettel ismeretlen soffőr csak át 
utolsó pillanatban vette észre a 
villamost és lelassítva az autót, si­
került elkerülnie, hogy elébe ne ke­
rüljön a villamosnak. Az összeütkö­
zést azonban már nem tudta elke­
rülni és az autó eleje, a kerekek 
a sárhányó és lámpa teljesen ősz 
szezuzódtak. Szerencsére a soffőr- 
nek az ijedtségen kivül nem történi 
semmi baja- A rendőrség megindi- 
tóttá a nyomozást, hogy kínén a 
hibájából történt az összeütközés.

— M'lyen rádiót szabad farfant ? 
A m. kir. postaker. műszaki felügye, 
lősége a következő felhívást adta ki- 
a rádióvező berendezések tulajdoné- 
saihoz : A rádiórendelet szerint csak 
olyan vevőkészülékek állíthatók ek­
és hozhatók forgalomba, amelyek 
sugárzásmentes, illetőleg olyan kap. 
csolássai bírnak, hogy az antennára 
csak csekély mérvű és nem zavaró 
rezgés juthat ki. Ennek dacára & 
helybeli rádiótulajdonosok egyrészt 
a rádiórendelet figyelmen kivül ha­
gyásával nagy kisugárzó képességé 
visszacsatoló? vevőkészüléket tan 
üzemben, a többi rádiótulajdonost a 
vételben zavarja. Felhívom tehát a 
rádióberendezések tulajdonosainak 
figyelmét a rendelet VII részében 
foglalt büntető rendelkezésekre, e 
melyek alapjan, ha az engedélyes a 
kiadott rendeletek, vagy az engedély 
okirat határozmányait nem tartja 
be, két hónapi elzárással, 3 millk 
koronáig terjedhető pénzbírsággal, 
továbbá a készülék elkobzásával éf 
az engedély azonnali visszavonásá­
val büntethető.

— Sthkaszló földműves- Múlt év 
júliusában Tar Sándor hujduszo- 
boszlói földműves két és fél millió 
koronát vett át Török Karoly ottani 
gazdától azzal, hogy azt egyik deb­
receni bankban előnyös feltételekkel 
elhelyezi. A kicsalt p*nzt azonban 
saját céj^ira használa fel, mire 
Török csdas miatt feljelentést tett 
Tar ellen. Tegnap vonta felelősségre 
a debneeni törvényszék a fölmű­
vest és 1 ívi böntönre ítélte. Az 
Ítéletet úgy az ügyész, mint a vád 
lőtt megfelebbezte.

— N pmüvelési előadás Hajdn 
hadhazOD- V«sarnap délután 5 óra­
kor a hajduhbdhazi ref. fiúiskolá­
ban ingyenes ismeretterjesztő elő­
adást tartottak, amelynek sorát 
Molnár Zoltán ref, lelkész, dr Simon.' 
Ernő városi főorvos és Balogh ku- 
tal áll. isk. igazgató tartottak rend­
kívül érdekes és élvezetes elő 
adásokat.

— Vasúti katasztrófák. Belgrádi­
ból jelen ik : Az elmúlt éjjel Busák­
ból jövő gyorsvonat az ogulini pá 
lyaudvar közelében össíeü: között 
egy tehervonatiak Az összeüiközés 
következtében több ember megse­
besült. A kárt több millióra be­
csülik. — Bukarestből jelentik; A 
Foresta Tar?»ság erdei vasútja 
Torcheunál kisiklott. A baleset kö­
vetkeztében 3 ember meghalt.

— Tflkörvyártás, kirakatok IlkrirtMt. 
autók csiaiolt üvegeiéit Bipkovtts, Sav 
utca 15—15. Telefon 3—58.
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MOsor!
Januír 26. Alommszág L>) bériét
Január 27. Pántika. Vígjáték B) bérlet.
lantiár 28. A cs< dzgyerek, Bohózat. Csak 

felnőtteknek. C) bériét.
január 29, A csodagyerek. Bohózat, Csak 

felnőtteknek A) bérlet.
lantiár 80. A nagy nő. Operette. Pre­

miere. D) bérlet.

MoxflösxfnhAxak Közleményei 
Január 25 — Kedd

Vlgstínhás-msigí
Világattrakció! „A tüzparipa“ a 

legnagyobb amerikai filmek egyike, 
smely nem csak a tömegjeleneteivel, 
de művészeinek a játékával is első­
rangú műsort ad.

Apollo-motgé
Két aláger egy előadásban. L „Vad­

nyugat vándora“. Dráma 7 felvonás­
ban. II. „Az arany kakadu“. Csinta­
lan komédia 7 felvonásban.

Jön ! Szeredén két világfilm, Norma 
Pálmaágéval „A. lady“ és Henny Por- 
tennel „Az utolsó felvonás“.

TESTEDZÉS
lagvarország korcsolyázó bajnok 

5íga. Síombaton és vasam-p meg­
rendezték Magyarország 1926. évi 
korcsolyázó bajnokságát a Város­
ligeti-pályán. Magvarország korcs«- 
lyazóbajnokságát Ötvös Zoltán BKE 
s Hungária evezős egvlet gyors baj. 
nők evezőse nyerte. Második Kauser 
István, harmadik Korenek Janos, 
negyedik Deschán István. A férfi 
műkorcsolyázó bajnokságban első 
Gaross Pál, második Lábast József, 
harmadik Finster Antal. A női mű­
korcsolyázó bajnokságban első Stie­
ner Lotti MAC, második Tóth Szil­
via, harmadik Csarovszky. A ságodi- 
féle hooki versenyt a BKE nyerte 
meg, a második a BBCE, harmadik 
a MAC.

nTŐZSDE
A korona Zürichben : 0 0072.60

Zürichi zártas
Zűr eh, január 25.

Budapest 0.0072'60—0,0072'60, Pária 
49*35—19*35. London 25.17‘/8—25'20—, 
New . ><a 51775 518.s/8, Brüsszel 23,52*/,— 
23*52’/», Mlsr« 20'90—20*90, Amsterdam 
208-208, Berlin 123.25-123.30, Kécs 
72.90-72 90, Szófia 3 55-3'55, Prága 
15'a2‘/,-15'32*/„, Varsó 72.50-72-, Bél- 
prio 917’ -9 17’/., Bukarest 2'24’/,— 
>-'24’/s.

Peronavaro»] sertósvásár
A eertésvásirra felhajtottak 4500 darab 

sertést, Eladtak élősúlyban kilograinonkén 
könnyű 13—-14 eze ig, közepes 16 —16 5OÜ 
nehéz 17—17'500 koronáig, A vásár irány 
zata igen lanyha,

Tarnténytőzéde zártat
Hivatalos árfolyamok; tiszavidéki búzá­

ig?—up, dunántúli 390— 402, pestvidéki 
392 -405. rozs 230-235, árpa 240 - 250,t 
Sörárpa 300—340, zab 245—260, tengert 
180—185, korpa 172-177 5 ,

k-tudások a következők : Búza: 150 q 
~?”4n,uli (77) 4000, Murakeresztur ; 300 q 
GT) 3975 ppar. Hl, 1050 q (77) 3950, 
PPM. 111. ; 150 q borsodi (77) 4000 ppar. 
100 q fejérm. (77) 4000 ppar., 300 q diult 
■•J' 3975, ppar.. III. Rozs -. 300 q 2375 
PP*. Árpa: 100 q 2150 ppar., Zab: 
ubü q 2450 ppar. Tengeri: 150 q 1800 
PPar.
, Lisztárak : Ogg 7250, Og 7000, 2 es 6450, 
‘■fs 6350, 6 os 4850, 7-es 3300. rozs 
“ ás 5500, egys, rozsliszt 4000

Csapó-utca 67.
BÁLINT JÓZSEF

asztalos
Ajánlja táját készítésű bútorait.

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTARICSKAY FERENC

Békéscsaba!
BArfestésre elvál'ai. k^bfvit-tt üzemében, 
minden o szakmába vtgó mánkét, a 
legolcsóbb napi áton, úgy mangolt mint 
n.angohtlan állapotban -o- Specialista

orunge, setét és vthigosveres 
festőkben. MjH évi némi tországi tanulmány - 
utamon begyakorolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.

Dr SCHDTT lé «
SODEN PASZTILLA 
valódi forrásból előállítva, régi bevált 
szer köhögés és rekedtségnél. Kapható 
minden patikában és drogériában. Vérér 
képviselet: Vegyszer és Gyógyszerke­
reskedelmi R, T Budapest, V, Falk 
Miksa utca 3 sr. Telefon : t, 950—51

KUN JÓZSEF
kósmtives ó- müköszörüs

Debrecen, Sz.schenyi-u. 1
Solingeni konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók 
rTTTIÍIiirIW HI 111 III inn 11 it I—IIWIiIM

Patkányt és Egeret
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtőanyag- 
gal. Nagyot) olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

»a sváDtjösáf Ifli állanaóen Ml

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE*ÜUJD3NSÁG0K,LEVÉL- 
PAPIRKÜLÖNLEGESScGEK ::::

lógjobb beszerzési forrása

CfeÁTHY FERENC
EGYET. KuNYVKERESKEDeS 

RT.
PIAC-UTCA 8 TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Ötletes, ezebbnél-Bzetb uj

jElmezruhákat kikölcsönöz 
táborfalvi MARKOS LUJZA 
modern angol ós francia 

divatszalonja

Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz. alatt
Bejárat Könyök-utci 10/á szám alatt is
■»MBBaatSIillllHIIIM llllllMWM—— 

Árzuhanás
csak az udvarban, az Olcsó 
Maradékvásárban Budapes .

Király-utCA 32. szám alatt.
Meterje

Mosott vision, delén vagy karton — K llfioo 
Zephir, kanaváBa. vagy Angin — K 157oo
Selyemfényű dort minden raínhen K i4ooo 
140 cm. síéles férfi öltöny aaö vet — K 47ooo 
Duplaszélos női szövet schottfa v. sima

színekben — — — — — — K SéoOo
146 em.Hsélewfücfí vagy női kabátFsövet K 98ooo
Divatos flandl vagy barettel K iVoóc
Gyönyörű fatósEÖnyeg — — - — K 29ooo

Darabja
Komplett főtéri tett lepedő - — K ftSooo
Késs paplanlepedő —- — — • — K Veooo
Tartós paplanlepedő — K 188000
Minuet 1 női ing vagy nadrág — K 2*1000
Börerés törülköző — • — — K 1Ő7OO
Kitűnő pohArtörlő — — — — K «too
Színen abrosz 6 szalveftával — K 188000 
Férfi vafgr női nebkondö — — — K 34*0''
Kérjük nagyrabecsült Hölgyeim ób 
Uraim becses látogatásukat véte'kény- 
szer nélkül. Postai rendeléseket lelsi- 

ismeretesen teijeeitünK. ______
mmmmmí ■■■■■■■■■■■■■■

Bohor Ferenc 
újonnan átalakított 

étterme h sörcsarnoka 

Budapest,
Baross-tér 13., a Keleti pálya­

udvarral szemben.

Vidékiek találkozó helye.

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérek és k é « e 1 ö k 
ererötszázkoranás reklámárban ifi

Birínyi Róza Csapó-u 15.
Ketmefastés és vogytlsztttás 
legolcsóbb árban.

SZÓZAT ■■■MaasBnHMBaa 
KKRLSZTÉXY, POLITIKAI »S Pl LAP

Klöfíaetés : Kgy hóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyes »óám ára hétköinap eOoO 
korona, vasárnap 3000 korona

DLCSÖ, BIZTOS, GYORS 
eredményt ér ol, ha. a 
SaóZAT-ban hirdet l' li

Adehreceniok találkozóit elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, Kft, melegviffizolgálta- 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

MOST JELENT MEG I

DESEŐ LAJOS
nr. ezredes könyve sz

ORDSzHáBORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tarja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokozódo érdek­
lődéssel kiséri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac-utca 59) is megrendelhető

Postakönyvek 
a kultuszminisKter fenhatőaága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók : 

DávIdháziKálmán
könyvkötőmet és dobozgyár cégnél 
Osbrecvn. FOvószkert-utca 0

Pénztár- blohit
öt föle betűjelzéssel
kapható bármily mennyiségben

lapunk kladőlűvatalában
Piac-utca 59. sz.

Kapható 
m/r minden könyvkereskedésben 

ZIVUSKA JENŐ 
könyve

A filozófia törtonatß
PL AT 0 N
A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. —JA tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

0.L...^_L_aJ=L............................... ■

Uj VARRÓD A
Bécsi és budapesti gyakorlatom után 
megnyitottam varrodámat, hol a leg­
újabb és legegyszerűbb modellekkel 
állek rendelkezésére a t. nrhölgyeknek.

Handíerné
Debrecen, Szériám nlca 34. sí.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes flités esak

GÁZGYÁRI
KOKSZ-SZÁL
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban!

©
1 mássa ára 75 000 ko­
rona házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

©
100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.
> TELEFON 74 a
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Megjelent

Magyarország
1926. ioi

Újság katalógusa

Kiadja a

Rudolf Mosse rt.
Hirdetési iroda

Budapest
VI. Podmaniczky-utca 49

Hirdetőknek 
krvaxatra ingyen és bér­

mentve

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(U J VERSEK)

Stephaneum,925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvke- 
reskedéíhen és a „Hajdú- 
föld aserkesztőségében üli!

1926 
április 

17—26-ig

19S6 
április 

17-26 ig

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara. — Vámszabadraktár, — A 
legjobb eladási alkalom. — Áru- és 
személyszállítási kedvezmények a bel* 
és külföldi vasutak és hajózási társa­
ságoknál. — Vizumkedvezmények. — 
Központi Iroda ; Budapest, V. Szemere- 
utra 6. — Tb. képviselet : Kereskedelmi 

és Iparkamara Debrecen,

APROHIRPETESEK
Lakás

Kilát lakások. Háromrendbeli 4 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a 

kiadóban. 688
Utcai jól bútorozott, csendes, tiszta, két­

ágyas szoba kiadó. Eötvös, utca kilenc.
Kiadó különbejáratu, csinosan betonozott 

szoba mosdöszobával magános urnák 
február 1-töl. Király-utca 9. Megtekint­
hető a déli órákban, 757

Ttljosea modern (központi fűtéséé) 4 szó 
bás lakás febtuár l-re itadó. Cím a ki­
adóhivatalban. 781

Kiadó bútorozott sióba ágybéli nélkül két 
intelligens egyénnek, hallgatóknak. — 
Csapó 53, harmadik ajtó. 773

Bn s-oba, konyha lelépés nélkül gyer­
mektelennek kiadó, .Tisztviselő-telep, 
vasúti örházzal szemben. 780

Bútorozott szoba kő? pont an hallgatóknak 
vagy garzonnak kiadó. Hüvelyes 6. 790 

6 szobás teljesen modern lakás, főutca 
közelében, keresztyén bérlőnek jutányos 
lelépési dij mellett május 1-én á'adó 
Értekezni Batthyány-uUá 17. szám. — 
Ügyvédi iroda. 731

Komoly, keresztény úri lány — lehetőleg 
magányos, feltétlen úri nőnél — szobát 
keres bútor nélkül, esetleg teljes el- 
látá-sal, a város belterületén. Választ a 
Hajduföld kiadóhivatalába kér „Keresz­
tény* jeligére 788

Kültnbejáratn bútorozott szoba szolid ur 
részére ki.dó. Arany János-útba 20. sz. 
Keresztépület. 795

Idősebb úri házaspár február l-re csendes 
kerti, esetleg utcai kétágyas bu orozott 
szobát keres Je entkezők oimükst a ki. 
adóhivatalban adják le. 793

Egy bútorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 
11. 800

Ajánlás
Eüdlitesl (csipkebeadáf I) vállal Nagy Gyula 

mübímző József kir. heiceg-u 3. 494 
Tölgy aprított és hasábfa állandóan kap­

ható házhoz szállítva Fischer Elek fa. 
kereskedőnél Károly Ferei C József-ut 

20. Telefon 647 647
Irnriai munkaerők perfekt kiképzése a 
II UUdl Könyvviteli szakirodában <an

dia-utca 8 b. Byolcbetes könyvviteli gép 
és gy rsiro < ati z?aktanfoly»m kezdődik 
január 10 tél Beír tzozás január 6-ig 
Tisztviselők és »Házban nem levőknek 
részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj 1 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
Jelentkezők pe fekt irodai munkaerőkké 
íe-znek kiképezve 521

Megszűnt a gond 
mert férfituhát és cipőt heti és havi törlesztésre olcsó arak me'lett vá'árolhat 

a Pannonia Részletáruhazban
Kövest és Neumann, Simonffy-utca 7 s Am alatt 

Bejárat a saroktól a második ajtón.

Bérbeadó
Szaboicsmegyében mintegy

400 holdas birtok!
Lakóház és gazdasági épületek.

A birtok kiadása 4 évre van tervezve, de esetleg 
hosszabb időre is köthető szerződés.

■ Porosa szenet azonnal házhoz azálltt 86000
koronáért áöztiestvise.ők Sz. — Telefon

I 14 34 és 16-01, 40
■ Porosz szén házhoz szállítva 86000 koroua 
I áöztisztvtselők telepén Telefon 15-01- 
i Sotfőrvizsgára szakszerűen elősészit Kiss

g.-pmutie y eoftöriskolája Erzsébet-utca

Uádszekkötéa, gyermekkocsi áthúzás, dí­
szt es legolcsóbban Kossuth utca 25. 
Kosárfonódé, Javításokat elvállalunk. 745 

Sestakeriben Poroszlay-uton eg hold 
termő szőlő pijtávai, préssel bérbeadó. 
Értekezni lehet Attila tér 6 alalt , 76"

Óbor, igen jó, literja még tizenháromezer 
koronáéit kapható Bsross-utoa 20. 782 

Cséplőgép, szecskavigó járgánnyal, széké- 
rek, ekek és mindenféle gazdasági fel­
szerelések olcsón kaphatók Bethlen utca 
10 szám. 746

Legdivatosabb selyemkalapok 18(C00-t8l, 
formálás 60060 „Belvárost" ban Kossuth- 
utca 26 789

SoHőrvlzagára felelősséggel, kedvező fize­
tési feltételek mellett készít elő volt 
budapesti soffőriekolai oktató. Bővebbet 
Vargakert, K. Tóth utca 30. szám alatt 
az udvarban. 792

Tollat legmagasabb álban vesz, házhoz is 
elmegy Steiner Eötvös-utca 110. Telefon 
6-86. 802

Báli beztyOk „tudományos* tisztítását vál­
lalom, Markó, Te efon 12—29, 801

Kereslet
Melegágy ablakokat keresek megvételre.

Engel László. Weiböczy utca 8 761
50— 60 millió korona biztositék ellenében 

kerestetik magas kamatra. 775
Főzőmindenest jó bizonyítvánnyal elsejére 

felveszek Werböczy ntoa 12. Földszint 
jobbra, 767

Szakácsnőt elsejére keresek. Takarításban
segíteni kel. Simonyi-ut 25, 785

■egbizható, gyermekszerető nőt keresek 
bárom gyermek mellé, aki a háztartás, 
ban is segédkezne Jelentkezni délután 
4—5 ig. Szentanna-utca 25, szám.Föld­
szint. 798

FüszerkorosLedő, ki jelenleg önállóan mű­
ködik, l-i belépésre bármely ehez ha­
sonló bizalmi állást keres. Cim Bihari 
Béla Tegtaskeit, SzejKai-ut 8 796

60—80 millióval finanszírozót keresek 
eisőrenuü ipari üzem nagyobbitásáhoa. 
Ugyanott vaskályha eladó. Cim a ki 
adóban. 797

Kölcsönvennék 3 milliót- Idő, kamat meg­
egyezés szerint. „Magas kamat* jeligére 
kiadóhivatalba. 803

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBBECEN KÁLVIN TÉB 19 SZ.
i. 22. ajtó

(Püapőki p,lot, N»gytemplom felőli oldal) 
TELEFON 353.

Hasáb-------------------- 40000
Apritott---------— 48000
Porosz szén--------- 93000

Araink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen mep áru­

ink kitűnő minőségéről.B—
Eladás

Darabos-utca 17 számú ház eladó. 799 
Jutányosán e!»' ó három harisnyák#ég ép 

Varga utca 28. ajtó 2. 750
Elad< tini m férfiruhák, téli kabátok, kala 

pok, csizmák, egy- és kétlovas féderer 
kocsi, 10 mázsa morzsolt ötengeri eg, 
fajtiszta fox errier kutya. Megtekinthető 
délu án 2-4 ig. Király utca 9. sz 758 

C éplőgép, szék rek és mindenféle gazda­
sági felszerelés eladó Bethlen-utca 10. 
szám 791

BladO egy kutágas gémmel és ostor re?
Homokiért. O áh Káro y-u. 27. 755

Beköltözhető ház, háromszobás lakással, 
Jövellegyütt eladó Sestakert, Andrássy-ot 
29. Ért-kérni Harmathy könyvkereske­
désében, Füvéázkert-u, 14- 76 c-

Orvosi müszerszekrény olcsón eladó. Ung­
vári asztalosnál, Ktilsővásár tér 8. 772 

Wri atobabereadozés, modem, uj. oIcbói- 
elaiió Lorántffy-ntca 6 77g

Sbédlőbutor eladó Arany János-utca 57
szám. 7(jg

Eladó egy jókarban levő fzekér, 3-as vas.
nerena, 3-as henger, 1 eke, 2 jóra tel­
jen jó szerszám, 1 priosnyereg és mé- 
1 jó tanyasi kutya. Bethlen-utoa 29. 
szám. 774..

Eladó olcsón alig használt sötét komplen 
halószoóa Szentannu utca 29. Ö.v. Mo! 
nirnénál. 77^

Eladó a Kazinczy-utca 3. ház jubnyos 
ái on. 77 >

Keveset használt, szép komplett ebédlő ol­
csón eladó. Cím a kiadóban. 77g

Ondód! föld, 5 hold, eladó. Értekezhetn
Kerékgyártó, Hunyadi 18. 777

Eladó egy nagyon johangu psdálos szalor 
ciinnaiom, eg készlel teljesen uj baba 
kelengye, egy pár szűrne, egy pár barns 
antilóp női cipő jutányos áron. Bothlen- 
utea 56. 7gT

Diszmagyar, igen ízléses, olcsón eladó
Migtckimhe ő Nádudvari cégnél Gam- 
brmus passage 737

Frack meiléno el kifogástalan állapotban 
igen olcsón eladó Te ekí-utoa 96. 786 

Ebédlő, haló és konyhabútoromat teljese: 
ko. p ett egészben vagy kü'ön-kiilöE 
minden elfogadható árban elköltözés 
miatt eladom Megtekinthető Erzsébet- 
utca 44, első ajtó-

Vegyes
A Dóczy-bálon az a hö'gy, ki a ruhatárbö 

tévedésből a más hócipőjét vitte el, ké­
retik a B ka portáshoz beadói, hol a 
s>jktját átveheti. 784

Ócskavasat,»»
Nagyobb tételt ház STEINER 

tel szállítok, hívásra ratvöa-utca 110. aa. 
vidékre kietaro*. amafon • az.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek a ki­
adóhivatalban délelőtt 9-1-ig és délután 3-6 óráig, 
esetleges levélbeni érdeklődésre válaszbélyeg meg­
küldése esetén a kiadóhivatal készséggel válaszol.

BANGÓ
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX Ráday-utca 14.
Teljes anyagi garancia mede t kész t e« 

vidékieket is.

Nyoutalotí h Msgj
»lltlll MllHfliailll Mill- II ,UHIM-(li||||il l

sr Nemzeti Könyv- es Laj uatioviuiaUt nyomdajaortn Debirecen. fezenc Jó8«ef-ut 59. ~


